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PROBLEMAS

QUESTOES DE PROBLEMAS

1.

(UNESP-2008) Um grupo de x estudantes se juntou para
comprar um computador portatil (notebook) que custa
R$ 3.250,00. Alguns dias depois, mais trés pessoas se
juntaram ao grupo, formando um novo grupo com X +
3 pessoas. Ao fazer a divisao do valor do computador
pelo niUmero de pessoas que estao compondo 0 novo
grupo, verificou-se que cada pessoa pagaria R$ 75,00 a
menos do que o inicialmente programado para cada um
no primeiro grupo.

O nUmero x de pessoas que formavam o primeiro grupo é

A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

(IBMEC/RJ-2010) Um grupo de amigos, huma excursao,
aluga uma van por 342 reais. Ao fim do passeio, trés deles
estavam sem dinheiro e os outros tiveram que completar
o total, pagando cada um deles 19 reais a mais. O total
de amigos era

A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

(UNICAMP-2011) Quarenta pessoas em excursao
pernoitam em um hotel. Somados, os homens despen-
dem R$ 2.400,00. O grupo de mulheres gasta a mesma
quantia, embora cada uma tenha pago R$ 64,00 a menos
que cada homem.

Denotando por x o nimero de homens do grupo, uma
expressao que modela esse problema e permite encon-
trar tal valor é

A) 2.400x = (2400 + 64x)(40 - x).
B) 2.400(40 - x) = (2400 - 64x)x.
C) 2.400x = (2400 - 64x)(40 - x).
D) 2.400(40 - x) = (2400 + 64x)x.

(UEG-2011) O dono de uma lanchonete comprou uma
certa quantidade de sanduiches naturais por R$ 180,00
e vendeu todos, exceto seis, com um lucro de R$ 2,00
por sanduiche. Com o total recebido, ele comprou 30
sanduiches a mais que na compra anterior, pagando o
mesmo prego por sanduiche. Nessas condi¢des, o prego
de custo de cada sanduiche foi de

A) R$ 6,00 B) R$ 5,00

C) R$ 3,00 D) R$ 2,00

5.

(ENEM-2007) A diversidade de formas geométricas es-
paciais criadas pelo homem, ao mesmo tempo em que
traz beneficios, causa dificuldades em algumas situagdes.
Suponha, por exemplo, que um cozinheiro precise utilizar
exatamente 100 mL de azeite de uma lata que contenha
1 200 mL e queira guardar o restante do azeite em duas
garrafas, com capacidade para 500 mL e 800 mL cada,
deixando cheia a garrafa maior. Considere que ele nao
disponha de instrumento de medida e decida resolver o
problema utilizando apenas a lata e as duas garrafas. As
etapas do procedimento utilizado por ele estéo ilustradas
nas figuras a seguir, tendo sido omitida a 52 etapa.
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(ENEM-2009) Um dos diversos instrumentos que o homem
concebeu para medir o tempo foi a ampulheta, também
conhecida como reldgio de areia. Suponha que uma cozi-
nheira tenha de marcar 11 minutos, que é o tempo exato
para assar os biscoitos que ela colocou no forno. Dispondo
de duas ampulhetas, uma de 8 minutos e outra de 5, ela
elaborou 6 etapas, mas fez o esquema, representado a
seguir, somente até a 42 etapa, pois é s6 depois dessa
etapa que ela comeca a contar os 11 minutos.
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1. (Enem 2018) A prefeitura de um pequeno
municipio do interior decide colocar postes para
iluminacao ao longo de uma estrada retilinea, que
inicia em uma pragca central e termina numa
fazenda na zona rural. Como a praga ja possui
iluminagao, o primeiro poste sera colocado a 80
metros da praca, o segundo, a 100 metros, o
terceiro, a 120 metros, e assim sucessivamente,
mantendo-se sempre uma distancia de vinte
metros entre os postes, até que o Ultimo poste
seja colocado a uma distancia de 1.380 metros
da pracga.Se a prefeitura pode pagar, no maximo,
R$ 8.000,00 por poste colocado, o maior valor

que podera gastar com a colocagcdo desses
postes é
a) R$512.000,00. b) R$ 520.000,00.

c) R$ 528.000,00. d) R$ 552.000,00.
e) R$ 584.000,00.

2. (Enem 2018) O salto ornamental é um esporte
em que cada competidor realiza seis saltos. A
nota em cada salto é calculada pela soma das
notas dos juizes, multiplicada pela nota de partida
(o grau de dificuldade de cada salto). Fica em
primeiro lugar o atleta que obtiver a maior soma
das seis notas recebidas.

O atleta 10 ira realizar o ultimo salto da final. Ele
observa no Quadro 1, antes de executar o salto, o
recorte do quadro parcial de notas com a sua
classificagdo e a dos trés primeiros lugares até
aquele momento.

Quadro 1
Classificagao Atleta 6° Salto Total
1° 3 135,0 829,0
20 4 140,0 825,2
3° 8 140,4 824,2
6° 10 687,5

Ele precisa decidir com seu treinador qual salto
devera realizar. Os dados dos possiveis tipos de
salto estdo no Quadro 2.

Quadro 2

Todesato | Netnde | Estimatvedasems | "o Ghiera
T 2,2 57 89,76%
T2 2,4 58 93,74%
T3 2,6 55 91,88%
T4 2,8 50 95,38%
5 3,0 53 87,34%

O atleta optara pelo salto com a maior
probabilidade de obter a nota estimada, de
maneira que lhe permita alcangar o primeiro
lugar.

Considerando essas condicbes, o salto que o
atleta devera escolher é o de tipo
a)T1. b)T2. ¢)T3. d)T4. e)T5.

3. (Enem 2018) Minecraft € um jogo virtual que
pode auxiliar no desenvolvimento de
conhecimentos relacionados a espaco e forma. E
possivel criar casas, edificios, monumentos e até
naves espaciais, tudo em escala real, através do
empilhamento de cubinhos.

Um jogador deseja construir um cubo com
dimensdes 4x4x4. Ele ja empilhou alguns dos
cubinhos necessarios, conforme a figura.

5
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Os cubinhos que ainda faltam empilhar para
finalizar a construgdo do cubo, juntos, formam
uma peca Unica, capaz de completar a tarefa.

O formato da pega capaz de completar o cubo
4x4x4 é
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4. (Uerj 2019) Um homem com apenas
R$ 20,00 comprou coco e abacaxi em uma feira.
A unidade do coco custou R$200 e a do
abacaxi, R$ 4,00.

Com o dinheiro que possuia, a maior quantidade

dessas frutas que ele pode ter comprado é:
a)9 b)8 ¢c)7 d)6

5. (Unesp 2018) O ibuprofeno é uma medicagéo
prescrita para dor e febre, com meia-vida de
aproximadamente 2 horas. Isso significa que, por
exemplo, depois de 2 horas da ingestdo de
200mg de ibuprofeno, permanecerdao na

corrente sanguinea do paciente apenas 100 mg
da medicacdo. Apdés mais 2 horas (4 horas no
total), apenas 50 mg permanecerdo na corrente

sanguinea e, assim, sucessivamente.
Se um paciente recebe 800 mg de ibuprofeno a

cada 6 horas, a quantidade dessa medicagao
que permanecera na corrente sanguinea na 142
hora apés a ingestéo da primeira dose sera

a) 12,50 mg. b) 456,25 mg. c) 114,28 mg.

d) 6,25 mg. e) 537,50 mg.

6. (Imed 2018) Uma garota decidiu brincar com
seus carimbos e, em pedagos de papel, criou
uma sequéncia de figuras.
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Quantos tridngulos e quantos circulos havera na
vigésima figura se a garota mantiver o padréo da
sequéncia ilustrada.

a) 400 circulos e 210 triangulos

b) 210 circulos e 400 tridngulos

c) 40 circulos e 19 triangulos

d) 20 circulos e 39 tridngulos

e) 39 circulos e 20 tridngulos

7. (G1 - ifpe 2018) Bruno, aluno do curso de
Agricultura do IFPE - Vitéria, comegou um estagio
na sua area, recebendo a remuneragao mensal
de um salario minimo. Ele resolveu fazer algumas
economias e decidiu poupar dois salarios em
2017 e ftrés salarios em 2018. Se Bruno
economizar exatamente o que planejou, tomando
como base o salario minimo, na imagem abaixo,
podemos afirmar que ele poupara

SALARIO MINIMO

Veja a previsao para os proximos quatro anos:

2015:R$ 788,00
2016: RS 880,00
2017: RS 937,00
2018:R$ 957,80
2019:R$1.020,80

Fonte: PPA 2016-2019

Disponivel em: http://salariominimo2016.blog.br/tabela-
salario-minimo-2017/. Acesso em: 04 out. 2017.

a) R$ 4.726,60. b) R$ 3.789,60.
c) R$ 4.747,40._ d) R$ 5.684,40.
e) R$ 3.810,40.

8. (Pucmg 2015) Com uma frota de oito
caminhdes, uma transportadora levara 1980
tambores desde uma fabrica até uma loja onde o
produto sera vendido no varejo. Cada um dos
caminhdes transporta, no maximo, 40 tambores
por viagem da fabrica até a loja. O numero
minimo de viagens que a frota devera fazer para
efetuar o servigo é:

a)6 b)7 c)8 d)9

9. (Uerj 2014) Para saber o dia da semana em
que uma pessoa nasceu, podem-se utilizar os
procedimentos a seguir.

1. Identifique, na data de nascimento, o dia D e o
més M, cada um com dois algarismos, e 0 ano
A, com quatro algarismos.

2. Determine o nimero N de dias decorridos de 1°
de janeiro até D/M.

3. Calcule Y, que representa o maior valor inteiro

que nao supera 4

.CalculeasomaS=A+N+Y.

. Obtenha X, que corresponde ao resto da
divisdo de S por 7.

6. Conhecendo X, consulte a tabela:

(SN

Dia da semana
correspondente
sexta-feira
sabado
domingo
segunda-feira
terca-feira
quarta-feira
quinta-feira

OB WN=|O| X

O dia da semana referente a um nascimento
ocorrido em 16/05/1963 é:

a) domingo b) segunda-feira

c) quarta-feira d) quinta-feira
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10. (G1 - cftmg 2014) Trés amigas marcaram um
encontro na porta de um cinema as 15 h e
querem ser pontuais. Entretanto o reldgio da

- Amanda esta adiantado 10 min, mas ela pensa
que ele esta atrasado 5 min.

- Beatriz esta atrasado 10 min, mas ela acha que
ele esta adiantado 5 min.

- Camila esta adiantado 5 min, mas ela acredita
que ele esta atrasado 5 min.

A ordem de chegada das amigas a porta do
cinema, € respectivamente

Amanda, Beatriz e Camila.

Amanda, Camila e Beatriz.

Beatriz, Amanda e Camila.

Beatriz, Camila e Amanda.

~— — — ~—

a
b
c
d

11. (Pucrs 2014) A vigésima Copa do Mundo
sera realizada no Brasil em 2014. A cada quatro
anos o evento se repete. A edigdo de numero 35
sera realizada no ano de

a) 2049 b) 2055 ¢)2070 d)2074 e)2078

12. (Fei 1996) Um trem faz o percurso da
estagdo A até a estacdo B em 2 horas, 22
minutos e 35 segundos. Se o trem chegou na
estacdo B exatamente as 10 horas, o seu horario
de partida da estagéo A foi:

a) 6 horas, 38 minutos e 35 segundos

b) 6 horas, 37 minutos e 25 segundos

¢) 7 horas, 37 minutos e 25 segundos

d) 7 horas, 38 minutos e 35 segundos

e) 7 horas, 22 minutos e 25 segundos

13. (G11996) (Mack 97)

As x pessoas de um grupo deviam contribuir com
quantias iguais a fim de arrecadar R$ 15.000,00
entretanto 10 delas deixaram de fazé-lo,
ocasionando para as demais, um acréscimo de
R$ 50,00 nas respectivas contribuigbes. Entdo x
vale:

a)60 b)80 c)95 d)115 e) 120

14. (G1 1996) (FUVEST 84)

Um copo cheio de agua pesa 325 g. Se jogarmos
metade da agua fora, seu peso cai para 180 g.

O peso do copo vazio é:
a)20g b)259g c)35g d)40g e)45¢g

15. (G1 1996) (PUCC 96)

Os pregos cobrados por um digitador por pagina
impressa sdo:

Somente texto: R$ 1,50

Texto com figuras: R$ 2,50

Ele digitou 134 paginas e cobrou R$ 250,00 por
esse trabalho.

Se t € o numero de paginas digitadas s6 com
texto e f com texto e figuras, entdo é verdade:
a)f=53 b)t=80 c)f=49 d)t=2f e)f<30

16. (G1 1996) (FAAP 95)

Uma pessoa investiu 1/2 de seu dinheiro em
acdes, 1/4 em caderneta de poupanga, 1/5 em
ouro e os restantes R$ 10.000,00 em
"commodities". O total investido foi (em R$):

a) R$ 100.000,00
b) R$ 150.000,00
c) R$ 200.000,00
d) R$ 500.000,00
e) R$ 2.000.000,00

17. (G1 1996) (FUVEST 84)

Em uma prova de 25 questdes, cada resposta
certa vale +0,4 e cada resposta errada vale -0,1.
Um aluno resolve todas as questbes e teve nota
0,5. Qual a porcentagem de acertos desse aluno?

a)25% b)24% c)20% d)16% e)5%

18. (Fei 1996) Um sistema de maquinas demora
37 segundos para produzir uma pega. O tempo
necessario para produzir 250 pecas é:

a) 1 hora, 53 minutos e 30 segundos

b) 2 horas, 43 minutos e 20 segundos

¢) 2 horas, 34 minutos e 10 segundos

d) 1 hora, 37 minutos e 37 segundos

e) 2 horas, 55 minutos e 40 segundos

19. (G1 1996) Para publicar certo livro, ha um
investimento inicial de R$200.000,00 e depois um
gasto de R$5,00 por exemplar. Calculando-se o
custo por exemplar, numa tiragem de 4000
exemplares e numa tiragem de 16.000
exemplares, obtém-se respectivamente.

a) R$ 55,00 e R$ 22,00

b) R$ 55,00 e R$ 13,75

¢) R$ 105,00 e R$ 30,00

d) R$ 55,00 e R$ 17,50

e) R$ 105,00 e R$ 26,25

20. (G11996) (FAAP 95)

Uma companhia de TV a cabo atende
presentemente a "x" residéncias, cobrando uma
taxa mensal de R$ 38,00 e a "y" residéncias uma
taxa mensal unitaria de R$ 50,00. O prego médio
cobrado por residéncia é:

a) 88xy/(38x + 50y)

b) 88xy/(x +y)

c) 38x + 50y/50

d) (38x + 50y)/(x +y)

e) 38x + 50y/xy

21. (Enem (Libras) 2017) Um jovem deseja
comprar um carro novo, usa-lo por 8 anos e
depois revendé-lo. O quadro mostra, em real,
para cinco modelos de carro, o preco de compra,
a despesa estimada de uso do carro por ano
(combustivel, seguro, manutengéo etc.) e o valor
estimado de revenda do carro apdés 8 anos de
uso.
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Carro | Carro Il Carro lll Carro IV Carro V
F::rc?r%%rdae 46.000 | 55.000 56.000| 45.000 | 40.000
bespess | 4200 | 4-000 | 4.900 | 5.000 | 6.000
Valor de 14.000 | 10.000 16.000 | 7 ooo | 15.000

Considerando os valores apresentados, o carro
que resultaria em menor despesa total é

a)l. Db)ll. c)lll.

d)IV. e)V.

22. (G1 - ifpe 2017) Apds fazer o curso de
técnico em operador de computador no IFPE,
Carlos Roberto resolveu abrir uma microempresa
especializada em consertos de notebooks. Na
primeira semana, Carlos conseguiu atender 3
clientes. Como seu trabalho foi muito bom, ele foi
indicado por esses clientes e, na segunda
semana, atendeu 15 clientes; na terceira

semana, atendeu % da quantidade de clientes

que atendeu na segunda semana.

Carlos Roberto, nessas trés primeiras semanas
da sua empresa, atendeu

a) 25 clientes. b) 42 clientes. c¢) 35 clientes.

d) 39 clientes. e) 28 clientes.

23. (Fatec 2017) Leia o texto e os graficos:

Segundo a pesquisadora e socidloga
Patricia Villen, o aumento crescente de imigrantes
rumo ao Brasil entre 2006 e 2014 ¢é nitido. Isso é
explicado, em parte, pelo momento econédmico do
pais. Nesse periodo, a taxa de desemprego no
pais passou de dois digitos para apenas um,
atingindo o menor indice da série histérica do
Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica
(IBGE).

Atualmente, com a crise econdmica e os
indices de desemprego em alta, o Brasil pode nao
parecer mais tdo atraente, mas Villen destaca:
“Comparado com o Haiti ou algum pais africano,
por exemplo, o Brasil se torna uma alternativa
boa, principalmente diante de paises europeus ou
dos Estados Unidos, que tém politicas agressivas
em relacdo aos imigrantes”.

Numero de imigrantes que
chegaram ao Brasil, por ano

Interbits®

2006 2015

Ranking dos dez paises com maior nimero de imigrantes que chegaram ao Brasil, em 2015
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<https:/ftinyurl.com/hBom6by> Acesso em: 03.02.2017. Adaptado.

Dentre os paises listados no ranking, o niumero
de imigrantes que chegaram ao Brasil
provenientes de paises localizados fora do
continente americano ¢é igual a

a) 9.001. b) 9.608. c) 10.659.

d) 15.406. e) 18.312.

24. (G1 - ifsul 2017) Para assar um peru séo
necessarios 12 minutos para aquecer o forno e
mais 22 minutos para assar um quilo de peru.
Sabendo-se que o forno esta frio, € correto
afirmar que o tempo minimo, em minutos, para
assar um peru de 3,5kg é de

a) 79 b) 89 c) 99 d) 109

25. (G1 - ifsp 2017) Jéssica comprou 4
camisetas de R$ 15,50 cada uma e pagou a loja

com 4 notas de R$ 20,00. Assinale a alternativa

que apresenta quanto ela recebeu de troco.
a) R$5,00. b) R$6,00. c)R$8,00.

d) R$15,00. e) R$18,00.
26. (G1 - ifpe 2017)

QUALIDADE DOS PROFISSIONAIS DA
REFRIGERACAO, SEGUNDO O GUIA DE
PROFISSOES

Organizagéo, raciocinio logico e habilidades
manuais sao caracteristicas pessoais necessarias
para seguir a profissdo de técnico de refrigeracao,
segundo o guia Escolha — Profissdes da Industria,
langcado pelo Servico Nacional de Aprendizagem
Industrial — SENAI.

Dentre 48 profissdes técnicas da industria, o guia
destaca o mecéanico de manutengao e instalagao
de aparelhos de climatizagdo e refrigeragdo. O
material descreve, como as principais atividades
desta profissdo, as montagens e instalagbes de
equipamentos de refrigeragdo como céamaras
frias, balcdes refrigerados, geladeiras e
condicionadores de ar, e, por isso, o profissional
encontrara mercado de trabalho em industrias de
alimentos e bebidas, frigorificos, supermercados,
shopping centers, laboratérios, lojas e outras
empresas que utilizam sistemas de conservagao
de produtos ou sistemas de ares-condicionados.
Verifique, no quadro, a base de valores de
remuneragao no mercado de acordo com 0O guia
Profissbes da Industria.
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- Salario com até um ano de
Profissdao .
experiencia
Mecanico de manutengao
e instalagéo de aparelhos
de climatizagéo e R$ 1 232’ 66
refrigeragdo
Técnico mecanico na
fabricagcdo e montagem
de maquinas, sistemas e R$ 2.52 1’ 57
instrumentos

Rafael entrou numa empresa que oferta a
remuneragao informada na tabela acima. Ele
trabalhou 2 meses como mecanico de
manutencdo e instalagdo de aparelhos de
climatizagéo e refrigeragéo e, no 3° més, passou
a trabalhar como técnico mecéanico na fabricagdo
e montagem de maquinas, sistemas e
instrumentos. Rafael recebeu, pelos trés
primeiros meses trabalhados nessa empresa, um
total de

a) R$ 3.697,98. b) R$ 2.465,32.

c) R$ 4.986,89. d) R$ 5.043,14.
e) R$ 7.564,71.

27. (G1 - ifsc 2017) Além de oferecer cursos
gratuitos de Ensino Médio e Graduagdo, entre
outros, o IFSC também oferece a seus alunos e a
comunidade a chance de participacdo em aulas
de Teatro, Pratica de Orquestra e Coral.

Sabendo que uma determinada atividade do
Coral do IFSC, incluindo tempo de viagem e
apresentagao, teve inicio as 21h47min e

terminou as 05h22min da manhd do dia
seguinte, assinale a alternativa CORRETA, que
apresenta o tempo total de duragao da atividade:
a) 505 minutos

b) 385 minutos

c) 455 minutos

d) 515 minutos

e) 985 minutos

28. (Uerj 2016) Uma campanha de
supermercado permite a troca de oito garrafas
vazias, de qualquer volume, por uma garrafa de 1
litro cheia de guarana. Considere uma pessoa
que, tendo 96 garrafas vazias, fez todas as
trocas possiveis. Apds esvaziar todas as garrafas
que ganhou, ela também as troca no mesmo
supermercado.

Se néo sao acrescentadas novas garrafas vazias,
o total maximo de litros de guarana recebidos por
essa pessoa em todo o processo de troca
equivale a:

a)12 b)13 c)14 d) 15

29. (Ufpr 2016) O aplicativo de celular de um
aeroporto apresenta o tempo que falta, em
minutos, até a decolagem de cada voo. As

13h37min., Marcelo usou o aplicativo e descobriu
que faltavam 217 minutos para a decolagem de
seu voo. Supondo que nao haja atrasos, a que
horas o voo de Marcelo devera decolar?

a) 15h54min. b) 16h14min. c¢) 16h34min.

d) 17h14min. e) 17h54min.

30. (G1 - ifpe 2016) Roseane pretende cobrir
duas paredes de sua cozinha com adesivos que
imitam ceramicas portuguesas. As dimensodes das
paredes sdo 2,20mx1,60m e 1,90 mx0,50. Ao
pesquisar sobre os adesivos, viu que suas
dimensbes eram 20cmx20cm e que eram

vendidos em pacotes com 25 adesivos cada.
Quantos pacotes ela precisa comprar para cobrir
as duas paredes da cozinha?
a)1 b)2 ¢c)3 d)5 e)4

31. (G1 - ifpe 2016) Bruno acabou de entrar
numa academia. Apoés fazer uma avaliagao fisica,
o instrutor de sua academia Ihe recomendou 5
tipos de exercicios, cada um com trés séries.
Levando em consideragao que Bruno leva 90
segundos em cada série completa e que o
intervalo recomendado entre uma série e outra, e
também na mudanga de exercicios, € de 50
segundos, em quanto tempo ele terminara o
treino obedecendo as recomendagdes do
instrutor?

a) Em 30 minutos.

b) Em 30 minutos e 20 segundos.

c) Em 32 minutos.

d) Em 35 minutos.

e) Em 34 minutos e 10 segundos.

32. (G1 - ifpe 2016) Milena e Larissa foram a
uma lanchonete logo depois da aula. La, pediram
dois

sanduiches, no valor de R$ 7,70 cada, dois
sucos, no valor de R$ 3,60 cada, e uma fatia de
torta, no valor de R$ 4,40. Na hora de pagar a
conta, decidiam dividir igualmente entre elas o
valor a ser pago. Cada uma possuia uma nota de
R$ 20,00. Ao chegar ao caixa para efetuar o
pagamento, o responsavel por receber avisou
que, naquele momento, sé teria moedas de
R$ 0,25 para passar troco.

Assim sendo, quantas moedas cada uma das
meninas recebeu como troco?

a)20 b)26 c)13 d)8 e)7

33. (Uema 2015) O proprietario de uma oficina
mecanica presta servigos de manutengdo e de
recuperagao de carros de passeio, além de troca
e de reposi¢ao de 6leos em geral. Ao analisar por
um ano a troca regular de 6leo do motor em 45
carros de passeio de seus clientes com
fidelidade, verificou que ela é efetuada em um
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periodo médio de quatro meses e que sao
utilizados 3 litros de 6leo em cada troca.

Com base nessas informagdes, pode-se concluir
que o consumo de litros de 6leo nos carros de
passeio dessa oficina dos clientes com fidelidade,
em um semestre, € igual a

a) 250,0 b) 225,0 c) 222,5 d) 205,0 e) 202,5

34. (Ueg 2015) Renata vai ao supermercado
comprar exatamente 1 quilo de determinado
produto que €& vendido em embalagens de
diferentes conteudos, conforme apresenta a
tabela a seguir.

Embalagem 250 500 750
gramas gramas gramas
Prego R$2,70 R$5,10 R$7,40

Renata pagara o menor preco por 1 quilo desse

produto se comprar

a) 4 embalagens de 250 gramas.

b) 2 embalagens de 500 gramas.

c) 2 embalagens de 250 gramas e 1 de 500
gramas.

d) 1 embalagem de 750 gramas e 1 de 250
gramas.

Gabarito:

1: [C] 2:[C] 3:[A] 4:[A] 5: [B]
6: [E] 7:[C] 8:[B] 9:[D]10: [B]
11:[D] 12:[C] 13:[A] 14:[C] 15: [C]
16:[C] 17:[B] 18:[C] 19:[D] 20: [D]
21:[A] 22:[D] 23:[C] 24:[B] 25: [E]
26:[C] 27:[C] 28:[B] 29:[D] 30:[D]
31:[E] 32:[B] 33:[E] 34:[D]
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